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ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αριθμ. πρωτ. 2107 / 10.7.2020 αναφορά

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 2107 / 10.7.2020 αναφοράς, που κατατέθηκε από τη  Βουλευτή 
κυρία Διονυσία-Θεοδώρα Αυγερινοπούλου, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Η εκδήλωση της πανδημίας του κορωνοϊού διέκοψε βίαια την άνοδο της οικονομικής 
δραστηριότητας και την περαιτέρω αποκλιμάκωση του ποσοστού ανεργίας που είχε δρομολογηθεί 
το 2019 με την εφαρμογή ενός συνεκτικού σχεδίου ανάκαμψης της οικονομίας. 

Η διακοπή λειτουργίας βασικών τομέων της οικονομίας για τη διαφύλαξη της υγείας των πολιτών, 
κατέστησε αναγκαία τη λήψη έκτακτων δημοσιονομικών μέτρων για την ανάσχεση των αρνητικών 
επιπτώσεων της υγειονομικής κρίσης στην οικονομική δραστηριότητα.

Οι επιπτώσεις θα ήταν ιδιαίτερα σημαντικές για τις ευάλωτες περιφέρειες της χώρας, καθώς όπως 
εκτιμάται σε ανάλυση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (Joint Research Center), αν δεν είχαν εφαρμοστεί 
τα μέτρα στήριξης, οι εν λόγω περιφέρειες θα βυθιζόταν σε ύφεση της τάξης του 22,4%-25,6%.

Η δέσμη μέτρων που έλαβε η Ελληνική Κυβέρνηση ενίσχυσε και στήριξε τους εργαζόμενους, τις 
επιχειρήσεις και τους ανέργους σε όλη τη χώρα, προκειμένου να περιοριστούν οι δυσμενείς 
επιπτώσεις της πανδημίας. 

Το αποτέλεσμα των μέτρων ενίσχυσης των εργαζομένων αποτυπώνονται στα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ 
(Απρίλιος 2020), σύμφωνα με τα οποία το εποχικά διορθωμένο ποσοστό ανεργίας τον Απρίλιο του 
2020 ανήλθε σε 15,5% έναντι 17,5% τον Απρίλιο του 2019 και 14,5% τον Μάρτιο του 2020. 
Ειδικότερα στην αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίων Νήσων το 
ποσοστό ανεργίας τον Απρίλιο ανήλθε σε 13,9% έναντι 18,7% τον Απρίλιο του 2019 και 14,0% τον 
Μάρτιο του 2020. 

Σύμφωνα όμως με τα στοιχεία της Έρευνας Εισοδήματος και Συνθηκών Διαβίωσης των 
Νοικοκυριών 2019 (περίοδος αναφοράς εισοδήματος 2018), το 17,9% του συνολικού πληθυσμού 
της Χώρας ήταν σε κίνδυνο φτώχειας μετά τις κοινωνικές μεταβιβάσεις, με οκτώ περιφέρειες της 
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χώρας να υπερβαίνουν το ποσοστό αυτό, γεγονός που αποδεικνύει την ανάγκη ενίσχυσης των 
πολιτικών για περιφερειακή ανάπτυξη. 

Το νέο αναπτυξιακό σχέδιο της χώρας σε συνδυασμό με την αξιοποίηση των πόρων του νέου 
Πολυετούς Δημοσιονομικού Πλαισίου 2021-2027 αλλά και των πόρων του νέου μηχανισμού Next 
Generation EU, θα διοχετευθούν για τη στήριξη και ενίσχυση επενδύσεων στις περιφέρειες της 
χώρας, για την οικοδόμηση μιας πιο δίκαιης και ανθεκτικής οικονομίας στη μετά-κορωνοϊό εποχή.
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